

MurciaEL LIBERAL invita a sus suscriptores
a presentar sus ideas.

25 ejemplares 17'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalDECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO ACRREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.**La banda de música del
heróico Tercio Extranjero**

Con des horas próximamente de retraso llegó ayer tarde el tren andaluz, en el cual llegaron los notables profesores que componen la ya laureada banda de música del heróico Tercio Extranjero.

A la estación acudieron a recibirlo el presidente de la Diputación señor Escribano, una comisión de concejales del Ayuntamiento, presidente y secretario de la Cruz Roja y otros distinguidos elementos en gran número.

La banda de música de la Casa de Misericordia acudió a la estación tocando escogidas piezas.

También acudieron a los músicos legionarios, el gobernador civil señor Maestre y el senador señor Cierzo que en el Paseo de Corvera se encontraron, cuando aquéllos, seguidos de numeroso público entraban en la ciudad.

El recibimiento fué afectuoso y entusiasta.

La banda de legionarios, acompañada de numeroso público y a los acordes de la banda de la Casa de Misericordia, se dirigió al Ayuntamiento, en donde los simpáticos huéspedes fueron saludados por el alcalde señor Pérez Mateos.

Después los músicos marcharon a comer y descansar en los alcázarines que ya se tenían preparados. El director de la banda don Pedro Ondráška se hospeda en el hotel Patrón y los demás profesores en distintos hoteles. La notable banda está compuesta de cincuenta profesores, de los cuales han llegado cuarenta y nueve por haber quedado uno enfermo en Baeza.

Como el resto de los heróicos soldados que constituyen el Tercio Extranjero, la banda está formada por notables músicos voluntarios, procedentes, en su mayoría, de otros regimientos, y algunos extranjeros.

En ocho meses, que es el tiempo que hace que se fundó esta banda de los legionarios, ha llegado a constituir una de las mejores de España. Recientemente, en el concurso de bandas celebrado en Jaén, han ganado el primer premio los músicos legionarios que tenemos el honor de tener entre nosotros.

No ya solo el mérito artístico de esta nueva y ya laureada banda, sino la representación de la unidad militar que ostentan, los hace doblemente simpáticos.

Al ver a estos artistas y valientes militares, hemos recordado que ellos fueron los que levantaron el espíritu decadido de la población de Melilla a raíz del desastre en que sucumbieron tantos miles de españoles.

La llegada, precipitadamente, de los valientes legionarios a Melilla y los acordes de esta banda resonando en las calles de aquella plaza africana, hicieron que aquella población, acorbadamente ante la espantosa tragedia y ante la amenaza de una invasión de kabilianos sublevados, levantara su espíritu y diera abrigo a la confianza que le inspiraron los héroes que acaban de llegar.

Saludamos a estos dignos representantes de las Bandas de legionarios, a los verdaderos héroes que acudilla el valiente coronel Millán Astray y hagamos votos porque su breve estancia en esta tierra sea tan grata como afectuosa es la simpatía que ellos inspiran a Murcia.

Concierto en Romea

Esta noche en el Teatro Romea, se verificará un concierto a cargo de la ya laureada banda de música del Tercio Extranjero.

El acto promete ser un acontecimiento artístico. El programa es selecto, de gran mérito y con su parte popular. Véase:

PROGRAMA**Primera parte**

«Todo son Nubes», paso-doble.

—Seú José.

«Maestros Cantores», overture.

R. Wagner.

El Liberal

25 ejemplares 17'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**El Liberal**DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO ACRREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACENDA.**La banda de música del
heróico Tercio Extranjero**

Con des horas próximamente de retraso llegó ayer tarde el tren andaluz, en el cual llegaron los notables profesores que componen la ya laureada banda de música del heróico Tercio Extranjero.

A la estación acudieron a recibirlo el presidente de la Diputación señor Escribano, una comisión de concejales del Ayuntamiento, presidente y secretario de la Cruz Roja y otros distinguidos elementos en gran número.

La banda de música de la Casa de Misericordia acudió a la estación tocando escogidas piezas.

También acudieron a los músicos legionarios, el gobernador civil señor Maestre y el senador señor Cierzo que en el Paseo de Corvera se encontraron, cuando aquéllos, seguidos de numeroso público entraban en la ciudad.

El recibimiento fué afectuoso y entusiasta.

La banda de legionarios, acompañada de numeroso público y a los acordes de la banda de la Casa de Misericordia, se dirigió al Ayuntamiento, en donde los simpáticos huéspedes fueron saludados por el alcalde señor Pérez Mateos.

Después los músicos marcharon a comer y descansar en los alcázarines que ya se tenían preparados. El director de la banda don Pedro Ondráška se hospeda en el hotel Patrón y los demás profesores en distintos hoteles. La notable banda está compuesta de cincuenta profesores, de los cuales han llegado cuarenta y nueve por haber quedado uno enfermo en Baeza.

Como el resto de los heróicos soldados que constituyen el Tercio Extranjero, la banda está formada por notables músicos voluntarios, procedentes, en su mayoría, de otros regimientos, y algunos extranjeros.

En ocho meses, que es el tiempo que hace que se fundó esta banda de los legionarios, ha llegado a constituir una de las mejores de España. Recientemente, en el concurso de bandas celebrado en Jaén, han ganado el primer premio los músicos legionarios que tenemos el honor de tener entre nosotros.

No ya solo el mérito artístico de esta nueva y ya laureada banda, sino la representación de la unidad militar que ostentan, los hacen doblemente simpáticos.

La llegada, precipitadamente, de los valientes legionarios a Melilla y los acordes de esta banda resonando en las calles de aquella plaza africana, hicieron que aquella población, acorbadamente ante la espantosa tragedia y ante la amenaza de una invasión de kabilianos sublevados, levantara su espíritu y diera abrigo a la confianza que le inspiraron los héroes que acaban de llegar.

Saludamos a estos dignos representantes de las Bandas de legionarios, a los verdaderos héroes que acudilla el valiente coronel Millán Astray y hagamos votos porque su breve estancia en esta tierra sea tan grata como afectuosa es la simpatía que ellos inspiran a Murcia.

Concierto en Romea

Esta noche en el Teatro Romea, se verificará un concierto a cargo de la ya laureada banda de música del Tercio Extranjero.

El acto promete ser un acontecimiento artístico. El programa es selecto, de gran mérito y con su parte popular. Véase:

PROGRAMA**Primera parte**

«Todo son Nubes», paso-doble.

—Seú José.

«Maestros Cantores», overture.

R. Wagner.

Segunda parte

«La verbena de la Paloma», preludio y fragmentos.—T. Bretón.

«Escenas pintorescas», suite; a) Marcha, b) Baileable, c) Angelus, d) Fiesta gitana.—Massenet.

EL LIBERAL en Melilla

Tercera parte

«Goyescas», intermedio.—Granados.

«La canción del otoño», selección.—J. Serrano.

«El Gaiteiro», paso doble.—Nieto.

«Himno de la Legión».

Las localidades y entradas estarán a la venta durante todo el día hasta la hora del concierto, que será a las nueve y media de esta noche.

Las butacas serán a cinco pesetas; los palcos principales a 25, y la entrada general a 0'75 pesetas.

Se espera que al teatro acuda numerosa concurrencia.

DE SUBSISTENCIAS**Es llegada la hora de que
termine esta anarquía**

Innumerables veces, con motivo de otras tantas ocasiones, hemos apaudido sin reservas de ninguna clase la actuación gubernativa del señor Maestre Laborde y la actuación municipal del señor Pérez Mateos; y se ha dado el caso de no haberlos podido prodigar ninguna clase de elogios en cuanto a subsistencias se refiere.

Por qué estas dos autoridades tan competentes, tan activas, tan voluntaristas en el ejercicio de sus respectivos cargos, no se han atrevido o no han sabido acometer con resolución y energía el problema del abastecimiento de los artículos de primera necesidad?

No lo sabemos. Lo cierto es que las subsistencias encarecen más cada día y alcanzan precios incompatibles con el estado económico de la población.

Y ante la indefensión en que el vecindario se encuentra en problema tan vital, nosotros, con todos los respetos y consideraciones que sabemos guardar a las personas y a los cargos, nos creemos autorizados suficientemente para echar sobre el gobernador civil y el alcalde constitucionales de Murcia la culpabilidad y responsabilidad del actual estado de cosas; sia que esta acusación signifique una retiración de los elogios que en otras ocasiones les tributamos por motivos justificados.

Y también nos creemos obligados a lanzar la misma acusación contra los diez tenientes de alcalde de nuestro Ayuntamiento, señores que que en los días de elección se pelean por las varas y promueven cismas en el seno de su partido y luego resultan incapaces para el desempeño de los puestos por que tanto lucharon.

La anarquía que en materia de subsistencias reina en esta población debe terminar de una vez. Y estamos plenamente convencidos de que si se realiza una labor de conjunto, metodica y armónica, en la que tomen parte lo más voluntariamente posible las Juntas provinciales y municipales, el público compuesto particularmente de mujeres, se acuerda y el buen Mohan no tuvo otro remedio que buscar refugio en una casa.

El espectáculo en extremo desagradable, estaba justificadísimo; ciento de mujeres provistas con porras, palos y objetos diversos, claramente dirigidos al moro.

El «simpático» Mohamete, creyó oportunamente coger las de Villadiego...

nuestras manos para aplaudir a los autores del milagro y para trastocar enelogios estas causuras.

EL LIBERAL en Melilla

Lo inevitable

Desde que nuestras tropas avanzaron y encontraron los inenarrables cuadros de dolor, Melilla entera se estremeció de ira. En los primeros días, se llegó a temer por la seguridad de los indígenas al servicio de España. A la aparición de un moro policía o regular, los ánimos se excitaban, y a cada momento se presentaba que estallara todo el odio que contra esa raza maldita sentían todos.

blación culta; las autoridades tienen el deber de no permitir la entrada a la plaza de los indígenas; los bandos del general en el que reonerva la obligación de respetar a los moros, dice muy mal en las presentes circunstancias. Es necesario que no les veamos, de lo contrario puede que Melilla tenga un próximo día de luto...

F. MARTINEZ.

30-10-921.

CARTAGENA

Por teléfono

Enfermos a Barcelona.—Otras noticias

Cartagena 1, a las 9 n.

En el tren corre el hospital 84 enfermos y heridos que están en el hospital militar, con destino a Barcelona.

Se les hizo una efectuosa despedida por numeroso público.

Se espera la próxima llegada del vapor «Alicante», que trae enfermos y heridos.

—Al cementerio acudió un gran gentío. No ocurrió incidente alguno.

La lluvia que cayó hizo al público retirarse.—Pelayo.

ORIHUELA

Ayuntamiento

En la última sesión presidió el primer teniente de alcalde don Antonio Balaguer, en virtud de una comunicación que se leyó del señor Ayarra, en que se dice enfermo.

El presidente pide el concurso de todos para sanear la hacienda municipal.

Si no es vanas palabras, se lo ofrecen el señor García Mercader en nombre de un grupo de la mayoría liberal y don Manuel Barrio en nombre del catalán; el establecimiento en que ambos se encontraba denominado Café España, lugar donde concurre todo quanto en Melilla vale y figura en el «café favorito».

Tuvimos la suerte de caer en la mesa contigua donde charlaba el «amigo de España», y presenciamos una escena que no tuvo un fin trágico gracias a la enorme concurrencia de personas.

Junto a mí mes, a la izquierda, un señor elegantemente vestido, y al parecer de posición holgada, dedicado que hace al contemplar sus soberbias sortijas y otras joyas, tomaba café silenciosamente. Su extremo estado nervioso nos llevó la atención y observamos a aquel caballero. Pasaban los minutos y el caballero silencioso, apuraba exitosamente una taza de otra, copas de cognac, que el camarero sonriente le servía complacido. Indudablemente aquél caballero se preparaba para llevar a la práctica su pensamiento. De pronto el caballero se incorpora y dirigiéndose al señor que charlaba con él, more, le dice:

—Caballero, ¿usted es español?

El interpelado, dándose cuenta del por qué de la pregunta, contesta:

—Soy universitario.

Lo que es usted es un mal patriota.

El escándalo consiguiente; el señor caballero que no pudo contener sus impetus a la vista de un indígena, aquel hombre que terminaba de llegar de Monte Arruit donde presentó su infortunio, no podía consentir que a su presencia un hombre de su raza, hablarla con intimidad con uno de la misma sangre de nuestros asesinos.

Y ante la indefensión en que el vecindario se encuentra en problema tan vital, nosotros, con todos los respetos y consideraciones que sabemos guardar a las personas y a los cargos, nos creemos autorizados suficientemente para echar sobre el gobernador civil y el alcalde constitucionales de Murcia la culpabilidad y responsabilidad del actual estado de cosas; sia que esta acusación signifique una retiración de los elogios que en otras ocasiones les tributamos por motivos justificados.

Y también nos creemos obligados a lanzar la misma acusación contra los diez tenientes de alcalde de nuestro Ayuntamiento, señores que que en los días de elección se pelean por las varas y promueven cismas en el seno de su partido y luego resultan incapaces para el desempeño de los puestos por que tanto lucharon.

La anarquía que en materia de subsistencias reina en esta población debe terminar de una vez. Y estamos plenamente convencidos de que si se realiza una labor de conjunto, metodica y armónica, en la que tomen parte lo más voluntariamente posible las Juntas provinciales y municipales, el público compuesto particularmente de mujeres, se acuerda y el buen Mohan no tuvo otro remedio que buscar refugio en una casa.

El espectáculo en extremo desagradable, estaba justificadísimo; ciento de mujeres provistas con porras, palos y objetos diversos, claramente dirigidos al moro.

El dueño de la casa en su deseo de no permitir dar abrigo al indígena, le buscó por el interior encontrándole en la casa.

Y ocurrió lo de siempre que se presentan estos casos; acertó a pasar un legionario que no tenía ni pelo de barba, tal vez no contara diez y ocho años, y las mujeres le aplaudieron como si hubiesen visto llegar su salvación y el legionario invitó a otro soldado y juntos pasaron en busca del moro...

Y salió el moro, y sin saber por quién, recibió una tremenda puñalada en el costado, y 300 golpes producidos por porras y palos, cayeron sobre su cabeza y en aquel momento nuestra raza se igualó a la de ellos...

En el barrio del Principio también se dio idéntico caso...

Y salió el moro, y sin saber por quién, recibió una tremenda puñalada en el costado, y 300 golpes producidos por porras y palos, cayeron sobre su cabeza y en aquel momento nuestra raza se igualó a la de ellos...

Y salió el moro, y sin saber por quién, recibió una tremenda puñalada en el costado, y 300 golpes producidos por porras y palos, cayeron sobre su cabeza y en aquel momento nuestra raza se igualó a la de ellos...

Y salió el moro, y sin saber por quién,

EL LIBERAL

SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

D^a Amalia Tomás López

que falleció el dia 1 de Noviembre de 1919

R. I. P.

EN SUEGRAS DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO

DON FRANCISCO MARTINEZ TORNEL

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana, dia 3 a las once, once y media y doce, en la parroquia de San Nicolás.

Su hijo, don Jesús Martínez Tomás; hija política, doña Isabel Escrivano Martínez; nieto y demás familia:

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas les tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que les quedará agradecidos.

Murcia 2 de Noviembre de 1921.

cia política, y nada más; porque comiendo puerto con puerto, el de Almería supera en muchísimo al magno en seguridad, amplitud, comodidad y en belleza. Bien se ha visto que durante el último viaje del ministro de la Guerra a Melilla, estuvo a punto el señor Cierva de embarcarse... en aeroplano. Y es que, en el puerto de Málaga, en soñando la más leve brisa, no están seguros ni los bequerones.

Como el de Marina, el ministro de la Guerra, ha reconocido que a Almería debe dotársela de más fuerzas militares. A estas horas obra en poder del señor Cierva lo escritura de opción firmada por el alcalde don Carlos Granados, y el presidente de la Azucarera, para la adquisición próxima del Ingenio de Monserrat, grandioso edificio en el cual podrán ser instaladas las regimientos de artillería.

Se cuenta aquí con un amplio campo de tiro. Hace cuatro días realizó en el maniobras el 12 ligero, cuyos jefes y oficiales hicieron elegios de las inmejorables condiciones del terreno en que realizaron las prácticas.

No debe ser selamente el hecho de su proximidad a Melilla la única razón que motive el aumento de fuerzas militares en Almería. Existe también otra circunstancia, cual es que las tropas deben estar instaladas en las poblaciones próximas a las bases navales.

Así pues, por lo que se refiere a Cartagena, basa espléndida y valiosísima, es conveniente que ciudades como Murcia, Alicante, Lorca y Almería, cuenten con elementos militares suficientes para desarrollar una acción efectiva en un momento dado.

No todos los riesgos han de surgir de la zona mogrebina. También pueden trepar la tormenta por otro lado.

Y, además, que es más positivo que las guarniciones estén en las costas y en las proximidades de ellas que en muchas poblaciones interiores de insignificante valor estratégico.

ALBERTO F. CHICO DE GUZMAN
Almería, 24 Octubre.

Vida Religiosa

SANTORAL

Dia 2 de Noviembre de 1921.—Miercoles.—La Conmemoración de Todos los Fieles Difuntos.—San Justo.—San Jorge.—Santa Eustaquia.—San Ambrosio.

La Misa y Oficio divino son de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, con rito doble y color negro.

Mes de Noviembre

Mes de Noviembre consta de 30 días.

Está consagrado a las Benditas Ánimas del Purgatorio.

El toque de Alarma por la noche a las cinco y media.

El toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

El toque de Ánimas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El dia 2 de Noviembre de 1921.—Estará la Vela y Alumbrado en la Iglesia de Capuchinas.

El dia 3 en la misma iglesia.

En Reparadora.—Por la mañana a las siete se desciende con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco con Bendición.

ULTOS

Ma la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Primera y Coaveutamiento y por la tarde a las tres Vesperas, Completas, Matines y Lanzas.

Ejercicio del Mes de Animas

San Andrés, por la mañana en la misa rezada de siete y media y a toque de oraciones.

San Antón, por la mañana en la misa rezada de seis y media y ocho, y a toque de oraciones.

NOTICIAS

Se hace saber, que en los kilómetros 349 y 350 de la línea férrea de Hellín a Miateda, ha sido hallado el cadáver casi mutilado de un joven de unos 15 años de edad, que vestía blusa oscura, alpargatas azul patadas y sombrero flexible verde casi nuevo, para que toda persona que pueda facilitar antecedentes alguno comparezca ante el juzgado de Instrucción de Hellín o en el del Distrito de la Catedral de esta capital, y manifieste la persona de quien se trata, sus circunstancias personales e individuos de su familia hasta llegar a la identificación de dicho cadáver.

Y con tan plausible noticia promovieron en la Esplanada de una bronca extraordinaria.

Fueron detenidos.

—José Martínez Angosto, natural y vecino de Orihuela, es un chico con suerte. Solo cuenta diez y nueve años de edad y ya es un carterista bastante afamado.

Pero como al mismo tiempo es un joven de los más modestos oculta su nombre bajo el soubénimo de José Ramallo Capames. Y para que no se diga que no se diga que es de Orihuela habla bastante bien el andaluz. Ello, no obstante, si se tercia, conoce también el «cale» cerrado.

Ha ingresado en la cárcel.

—El individuo José Aracil Beviar tuvo a bien promover escándalo en el salón Moderno y los guardias de

reclamarlo en la plaza de Yesqueros, número 5.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Gabino de Poco.

Felicitamos muy cordialmente a los dichosos padres por tan fausto acontecimiento de familia.

Se encuentra en este procedente de Madrid nuestro distinguido amigo el general de brigada Consejero del Supremo de Guerra y Marina don José Valcárcel y Ruiz de Apodaca, hermano de nuestro querido amigo el general de Marina don Carlos.

Un libro de Ayuso

Carísimamente dedicaba hemos recibido un ejemplar del libro de poesías que acaba de publicar el laureado poeta y compañero en la Prensa, Leopoldo Ayuso.

Se titula «Amor y dolor», y además de estar avalorado con inspiradas poesías que al joven vate le fueron premiadas en varios Certámenes y Juegos Florales—lo cual acredita su mucho valor—figuran en sus páginas un prólogo del diputado señor Díez de Revenga; un intermezzo del pintor señor Gil de Vicario y un epílogo del director de «El Tiempo», señor Ortiz.

La obra, perfectamente editada, la ofreció el joven poeta don Manuel Tomás Crave, en una bonita escrita y sentida dedicatoria.

Esta nueva producción del querido compañero ha de tener seguramente por su valía la aceptación que merece.

Así lo deseamos.

ALICANTE

De la farandula

Luis de Llano ha dado a conocer en nuestro principal coliseo una nueva comedia de Artiches, titulada «No te ofendas, Beatriz». Estrenó dicha obra ante noche y la repitió noche con éxito creciente. Es esta una producción aderezada con situaciones cómicas ingeniosamente combinadas y rebosante de chistes de los de buena ley. Una obra de Arniches, ya hasta dudo de tales empresas.

Ha demostrado además que es inseparable y que aún puede seguir mucho tiempo siendo uno de los principales del trimestre. Esta obra ha de darle seguramente mucho dinero.

El público solía satisfachisimo de la interpretación que se le dio a la nueva obra.

También hubo estreno el sábado en el Salón España: García Ibáñez puso por primera vez en escena allí el sainete de Fernández del Villar, música de Guerrero, «El Otoño del barrio».

Las clases de primaria y ampliación de la misma, empezarán a las siete de la noche y las especiales a las ocho en punto.

La obra gustó mucho y se repitió noche con igual éxito.

—Ayer fué un día de gran solemnidad en el Círculo de Bellas Artes: los Ilustres profesores don Julio Francés, don Odón González, don Conrado del Campo, don Luis Villa y don Joaquín Túroa, que constituyen «El quinteto Madrid», dieron su anuncio concierto.

A escucharlo asistió una concurrencia muy selecta y numerosa.

Por la noche hubo «Tenorio». Del papel de «Don Juan» se hizo cargo Ricardo Pastor, que estuvo bien y fué muy aplaudido.

Elentra España sigue cosechando aplausos en el Salón Novelezas, con su repertorio de «couplets» sentimentales.

Así mismo la bellísima bailarina Aspera está obteniendo un éxito muy lisonjero.

En la red

En el poblado de La Romana ha detenido la guardia civil al maestro de pala Joaquín Baño López, presunto autor del robo de dos mil cincuenta pesetas en la panadería que don José Sevilla tiene establecida en esta capital.

A Joaquín Baño solo se le han ocupado cincuenta pesetas.

Sucesos

Los marineros F. Aunien, A. Franssen, P. Piashs y A. Phogerson, que trabajan a bordo del vapor «S. S. María», amenazaron ayer su existencia con una pitíta tan enorme como agresiva.

Y con tan plausible noticia promovieron en la Esplanada de una bronca extraordinaria.

Fueron detenidos.

—José Martínez Angosto, natural y vecino de Orihuela, es un chico con suerte. Solo cuenta diez y nueve años de edad y ya es un carterista bastante afamado.

Pero como al mismo tiempo es un joven de los más modestos oculta su nombre bajo el soubénimo de José Ramallo Capames. Y para que no se diga que no se diga que es de Orihuela habla bastante bien el andaluz. Ello, no obstante, si se tercia, conoce también el «cale» cerrado.

Ha ingresado en la cárcel.

—El individuo José Aracil Beviar tuvo a bien promover escándalo en el salón Moderno y los guardias de

seguridad no tuvieron a mal cerrarlo en la carbenera.

Noticias

De Melilla ha regresado nuestro excelente amigo y distinguido compañero en la Prensa don José Aguayo.

Este, entre otras posiciones reconquistadas, ha visitado Monte Arruit. — 21 Octubre.

Por teléfono

Suicidio de un joven

Alicante 1, a las 12 n.

En Alcoy, disparándose un tiro en la cabeza, se ha suicidado el joven Simón Carbonell, hijo del propietario de la fábrica de borras Sanz y Carbonell.

Parece que las causas del suicidio han sido contrariiedades amorosas.— Regel.

Gacetillas Teatrales

ROMÉA

Como estaba anunciado, el cuadro dramático de la Federación de dependientes puso «noche en escena» «Don Juan Tenorio».

Como no era menos de esperar dadas las dotes artísticas de los miembros del citado cuadro, el Romea se vió muy concurrido.

CIRCO

También en el Circo se representó el Tenorio por un grupo de jóvenes aficionados dirigidos por don José Fernández Sepúlveda.

La obra estuvo bien interpretada por todos los actores, lo que les valió nutritidas salvas de aplausos.

La entrada también fué buena.

ORTIZ

Aunque la festividad del día no era muy apropiada para la clase de espectáculos que la notable compañía Stela presenta el Ortiz se vió concurridísimo.

Además de los números de prestidigitación completamente nuevos que anoche presentaron, se ofreció al público el denominado «Cámaras negra» que aunque conocido ya en Murcia llamó bastante la atención.

También los números de imitación fueron muy aplaudidos por el público. Pero, como siempre, lo que cautivó la atención del público fue la presencia en escena de la simpática artista Antonita Stela la que con la gracia y el desenfado que le caracteriza ejecutó admirablemente dos números de baile que le conquistaron muchos y merecidos aplausos.

Sin regatear el mérito a los demás números que esta compañía presenta, podemos asegurar, que el coreógrafo ejecutado por tan linda y joven artista es el que lleva la mayor parte de público al Ortiz.

Así lo demuestran los muchos y merecidos aplausos que todas las noches se le tributan.

Antonita Stela es una maestra consumada en el difícil arte del baile a pesar de ser reducidísimo el período de tiempo que trabaja ante el público.

El próximo dia 3 debutará en este teatro la compañía dramática de Santacena.

Ultima hora de la tarde

Por teléfono

El reemplazo de 1921

Madrid 1, a las 5'35 t.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición ordenando que durante los días comprendidos entre el 15 y el 17 del presente mes, se concentren los reclutas e individuos comprendidos en el reemplazo de 1921, y los que sin pertenecer al mismo deben hacerlo conjuntamente.

Nuevo teniente coronel de la guardia civil de Murcia

El rey ha firmado un real decreto nombrando teniente coronel de la guardia civil de la Comandancia de Murcia a D. Vicente García Morato.

Continúa libertándose

Madrid 1, a las 8 n.

El gobernador de Palencia comunica que ha libertado a dos deportados que se hallaban presos a disposición del gobernador de Barcelona, añadiendo que en aquella provincia no queda ningún detenido gubernativo.

En Valencia han sido libertados cuatro, en Sevilla siete y en Puente Genil varios detenidos en días pasados.

Labor pre soldados

Por teléfono

Visita a los enfermos

Madrid 1, a las 9 n.

La reina Victoria estuvo en el Hospital de Santa Adela visitando a algunos heridos llegados hoy.

El soldado Julio Arge le hizo entrega de un pergamin testimonio dándole la gratitud en nombre de todos los hospitalizados por las atenciones recibidas.

Para los heridos

La marquesa de Argüelles ha estado en Palacio.

Hizo entrega del donativo de ropas de abrigo con destino a los heridos hospitalizados en Málaga.

EL LIBERAL

obispos y Juntas provinciales de beneficencia el cumplimiento de los servicios y

persona bien enterada ha manifestado que cuanto han dicho los periódicos y ha declarado Millán de Priego es una pura leyenda.

Los policías que han realizado el servicio son los mismos que tiene a sus órdenes la Embajada española, encargados de vigilar a los españoles que residen allí.

Dichos policías observaron que había llegado un español, el cual iba elegantemente vestido y sin trabajar hacia una vida llena de comodidades.

Inquirieron quien era y adquirieron la convicción de que se trataba de Micoau y de su amante.

Seguidamente procedieron a detenerlo.

Los dos policías españoles que fueron a Berlín lo hicieron para traerlos presos a España cuando se lo entregó la policía berlinesa.

Como se escapó Casanellas

Un periódico de San Sebastián publicó una información asegurando que Ramón Casanellas se halla en Rusia.

Dice que abandonó Madrid días después del atentado, amparándose personal y económicamente los sindicalistas de Madrid y Barcelona.

Llegó en auto al Escorial y lo tomó el ferrocarril hasta Asturias.

Después fué a Bilbao, en donde permaneció largo tiempo oculto.

Freuentó los cafés cantantes de los barrios altos de Bilbao y al llegar varió policias madrileños para practicar pesquisas. Casanella se refugió en la vivienda de un pueblo minero.

Cuando las tropas regresaron a Madrid, el perseguido volvió a Bilbao en donde permaneció hasta mediados de Agosto.

En dicha época, con motivo de la marcha de tropas a Marruecos, aprovechó la efervescencia para viajar sin riesgo.

Provisto de dinero llegó a París, en donde los anarquistas de aquella capital le facilitaron documentación falsa para llegar a Berlín y en esta capital hicieron igual.

De este modo Casanellas logró llegar a Moscú, en donde ha asistido entusiasmado al desfile del ejército rojo.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Acto de fidelidad

Madrid 1.

Cuando se ocupó la Alcazaba de Zelún el soldado Breas, perteneciente a las fuerzas regulares indígenas y ordenanza del teniente Bargas, encontró en el poblado el cadáver de su teniente y lo reconoció.

Seguidamente colocó sus restos en una caja y pidió permiso a sus jefes para traerlo a Melilla.

Enterados de ello doce soldados moros de la sección del teniente Bargas, que estaban también en Zelún, pidieron permiso para acompañar hasta Melilla el cadáver.

Después de presenciar el entierro muy emocionados volvieron a Zelún en compañía de Breas.

Estos soldados moros fueron heridos en los combates que precedieron a la rendición de Annual y se incorporaron recientemente sus escuadrones cuando estuvieron curados.

Un entierro

Hoy se ha celebrado en la plaza el entierro del capitán Triana y del teniente Manterola, cuyos cadáveres se encontraron en las inmediaciones de Monte Arasit.

Elogios a un soldado

Se elogia la conducta del soldado de los regulares de Melilla Alfonso Travesedo, natural de Consuegra, el cual bajo un nutrido fuego del enemigo retiró un soldado de hásares que cayó herido en las inmediaciones de los pozos de Agroza.

El dragado de Mar Chica

Se han reestudiado activamente los trabajos de dragado en la boca de Mar Chica, al objeto de dar mayor anchura al canal abierto.

Pijamas para los heridos

Madrid 1, a las 6 t. Cíerva ha enseñado al rey un modelo de pijama para los heridos en campaña.

Son de franela e iguales a los utilizados en la guerra europea.

Al rey le pareció bien.

Manifestaciones de Berenguer

Tetuán.—Interrogado por los periodistas, Berenguer ha hecho las siguientes manifestaciones:

Dice que no se han interrumpido las relaciones con el campo de Alhucemas con objeto de no dejar sitiados a los prisioneros que están allí, cuyas necesidades son atendidas por medición de la plaza de Albucemias y el Peñón.

Se realizan constantes gestiones para mejorar la situación de nuestros soldados cautivos.

Berenguer duda que sea cierta la noticia de que los cabileños llevan objetos pertenecientes a los militares muertos. Tan vergonzoso tráfico sería intolerable.

Igualmente duda que se realice ningún tráfico de material de guerra utilizando barquichuelos rifeños para transportarlos a la playa de Alhucemas, porque los buques de la escuadra mantienen estrechísima vigilancia y lo impedirían inmediatamente.

Respecto a la amenaza de los jarabeos de atacar a la plaza de Alhucemas, lo considera cosa infantil.

Se va despejando la situación

A consecuencia del favorable resultado para nuestras tropas del combate del día 28, se ha despejado bastante la situación.

El sábado y el domingo se hicieron desembarcos de material y fuerzas en Tiquise sin encontrar enemigos.

Se sabe que los rebeldes tuvieron cerca de quinientas bajas, quedando desmorralizado.

Aseguran los confidentes que el hermano de Abd-el-Krim regresó a Alhucemas llevándose a su gente.

Nuestras tropas han recogido numerosos cadáveres moros y los han sepultado. También recogieron gran cantidad de fusiles abandonados por los enemigos durante su precipitada retirada.

La jarda se ha disuelto. El coronel Castro Girona ha recorrido las posiciones restableciendo las comunicaciones telefónicas que cortaron los rebeldes al comenzar los sucesos.

Los notables de la zona de Kaseras han solicitado el perdón. También los jefes de los poblados de Kaseras, vecinos de las posiciones hostilizadas, se presentaron en el campamento de Hadian y conferenciaron extensamente con Girona. Los cabileños ofrecieron someterse.

Dijeron que su actitud había obedecido a la amenaza que les hicieron los rebeldes de Beniurriague y de Gouira de destruirles sus hogares si se negaban a atacar las posiciones españolas.

Varias noticias de Tetuán

Noticias del Peñón confirmaron que continúan pasando por aquellos caminos muchos heridos de las cabillas de Beniurriague, Bosoya, Benilim y Beniquimil, procedentes de Gomera.

Este demuestra el enorme quanto que ha sufrido el enemigo.

Aunque presta disimular el descalabro, no lo logra porque las cabillas fronterizas saben sobradamente el verdadero resultado de los últimos combates.

Ocaso solo esperaban el botín, se han disuelto.

Han salido de Tetuán una columna de regulares, una bandera del Tercio, un batallón de Cantabria y dos baterías de morteros que van a reforzar la línea de Nadlan.

Se esperan en Tetuán tropas procedentes de Ceuta.

Ya ha llegado el segundo batallón de Sicilia, una compañía de Intendencia y otra de Sanidad.

Se les hizo un recibimiento cariñoso.

Se ha celebrado el entierro del comandante Vila, perteneciente a los regulares de Tetuán, muerto en los últimos combates en Gomara.

También ha llegado un batallón de Aragón y una compañía de ametralladoras del regimiento de Murcia.

Las fuerzas desfilaron por la plaza de España siendo vitoreadas por el público.

Ha regresado a Tetuán el general Marzo, que ha dirigido todas las operaciones.

Misas de Requiem

Melilla.—La infanta Luisa ha dispuesto que se celebren misas de Requiem con motivo de la festividad de hoy en sufragio de los jefes oficiales y soldados muertos en la actual guerra.

Se celebrarán en el cementerio de la Concepción.

La infanta depositará coronas en las tumbas de los héroes.

Pola a Barcelona

El jefe de los Regulares de Ceuta señor Pola, herido en la toma de Arbo, ha marchado a Barcelona para convalecerse.

El paludismo

Tanto en el campo como en la plaza se registraron muchos casos de paludismo y disentería.

La laureada de San Fernando

En la orden de la plaza se comunica la apertura del juicio contradictorio para conceder la cruz laureada de San Fernando al soldado del regimiento del Rey Justiniano Martín, héroe de Sebta.

También al médico don Antonio Vázquez, que se salvó a nado desde Alhucemas.

Regreso a la Patria

Ha embarcado para Cartagena una familia compuesta de dos mujeres y dos niños, que estuvieron prisioneros en Beniurriague y cuyo jefe encargado de la mina Setlorar murió asesinado.

CORTE DE 3 METROS 27 pesetas

Exposición de Muebles

Comedor estilo inglés

UN aparador chinero.—UNA mesa comedor.—SEIS sillas. Todo madera satén.

PESETAS 425

PEPE EL DE LOS MUEBLES

Calle de Ruiz Pérez.—Teléfono, n.º 175

PRECIO FIJO

CEMENTOS BELGAS

Los mejores que se conocen.—Los más baratos.—Cemento Portland.

LEÓN.—José Escámez.—Esorial, número 2.—CARTAGENA.

PEIDID

Coñac LAMADRID

AGENTE: JESÚS SEVILLA MARCO

CERBALLOS, 13.—MURCIA

Dr. Martínez Zamora

Especialista en Matriz y Partos

para con DIATERMIA, Salpingo-ovariitis, Parametritis subagudas y crónicas, Pelvi-peritoneal crónicas adhesivas, Hipoplasias uterinas, Metritis parqueñitonas, hematocele, rectocervicis y Ovaritis tróficas.

De 3 a 5. Mecerrey, 9.—Murcia.

SARNAI

Secura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

José Vinader Mazón

MÉDICO

Consulta: Jueves y viernes, de 11 a 2.

Calle de Riquelme, número 17.

S. Guijarro

MUEBLES PARA VERANO

50 HABITACIONES EXPUESTAS VEAN PRECIOS

Freneras, 31, entrada frente al pasaje Zabalburu y EL LIBERAL de Murcia.

Sastro

Falta oficial y ayudante, oficiales y ayudantes. Sastre, número 27. Murcia.

ITINERARIOS DIRECTOS

Son todos los trenes de viajeros de la Región

De Melilla-Cartagena-Murcia a Los Corrales-Almería y Madrid

FEATRYS

REPARTO DE TRENES

LA LÍNEA (Merezo) Salida 13:00 18:30 17:15

Cartagena (MZA) Llegada 10:15 11:30 16:45 18:

Almería. Llegadas: 8— 18:10 18:30 21:10

Salida 12— 19:10 19:30 21:30

MURCIA. Llegadas: 8:30 18:40 19:40 21:30

Salida 12— 18:45 19:45 21:30

Almería (MZA) Llegadas: 8:45 18:45 19:45

Salida 12— 19:45 20:45 21:45

Almería (M. A.) Salida 18:45

Salida 18:45 19:45 20:45

Salida 1

DULCE DE LECHE
"EL TIGRE" patentado "EL TIGRE"

EL MAS EXQUISITO Y PODEROSO RECONSTITUYENTE
El mejor alimento para las embarazadas y paridas, para el desfeto de los niños, y después, para que el desarrollo sea vigoroso; para personas débiles, débiles de estómago y estreñidos, por ser muy nutritivo, de muy fácil digestión y algo laxante.

Testimonios de algunos eminentes médicos:

El eminente catedrático Dr. Cardenal, de la Facultad de Medicina de Madrid, dice lo siguiente: «También esuroso por el sabio doctor don José Grinda: «El "DULCE DE LECHE", preparado por Bidalgo y Ruiz del que he probado una muestra, es exquisito el paladar, y por la facilidad de su preparación y por su sabor, se trata de un alimento sumamente nutritivo. En América del Sur, en donde se hace un gran consumo del "DULCE DE LECHE", es, por decirlo así, el alimento casi exclusivo de los niños en el momento del desarrollo. Con esto se desmuestra palpablemente su gran valor nutritivo.»

El ilustre fundador de la Real Policlínica de Socorro, profesor del Instituto Eubio y reputadísimo especialista en enfermedades de la mujer y de los niños, doctor don José Soriano, dice lo siguiente:

«El "DULCE DE LECHE", marca "EL TIGRE", es un alimento muy nutritivo y muy completo, de sabor agradable, recomendable no solo para postre, sino como sobrealimento para las embarazadas, paridas y niños débiles, después del período de la lactancia.

Se toma solo, con pan o tostadas constituye el postre más delicioso y nutritivo, y no tiene rival como merienda o desayuno.

De venta en los buenos ultramarinos y mantequerías.

Depósito: BANCA DE NAVARRA, 11, MADRID

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina
El magnífico Transatlántico de la COSULICH
Società Triestina di Navigazione
"COLUMBIA"

Saldrá del Puerto de Almería el día 18 de Noviembre de 1921.
Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para

BUEÑOS AIRES con escalas en las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

Precio del pasaje en tercera clase.—Entero 520 pesetas incluidos impuestos.—Media 270 id. id. id.—Cuarto 145 id. id. id.—Para los de tercera clase, comida a la española.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque, si antes no han sido cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

OTRA.—Se expedirán billetes de llamada para el regreso del Brasil o la Argentina al puerto de Almería.—Para más informes al Representante en España y Agente en Almería, M. BERJON, Boulevard, 59.

Vapores Transatlánticos Españoles
—DE—
Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el BRASIL y RÍO DE LA PLATA

El vapor «BALMES» de 8.000 toneladas

saldrá de Alicante el dia 16 de Noviembre 1921, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrado el dia anterior a las doce.

Para más informes dirigirse a Ravello, Hijos, Calle Rafael Altamira, 22, garse a sus consignatarios.

Calle Rafael Altamira, 22, ALICANTE.

VAPORES FRUTEROS
MERCADOS Y EXPEDICIONES

Mac Andrews & C. Ltd.

AFILIADOS DE
The Royal Mail Steam Packet Company
(la Mejor Compañía)

Agente de la Compañía de Seguros
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.

Tarjetas dirigidas a J. García Sáenz.—Málaga.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C. Ltd., Cartagena.

Fábricas de Anisados,
Licores y Jarabes

de B. Beltrán Gallego JUAN VALBONNE & HIJOS

ESTABLO DE ANISADOS Y ANIMADOS FINOS Y CORRIENTES
y de todo tipo de dulces y licores para exposiciones nacionales y extranjeras

Estas últimas palabras fijaron algo más la atención de la señorita de Valbonne, que se dignó echar una mirada sobre el mismo.

—Y, terminó Oliverio, como tiene la intención de montar un tren de carreras, le agradecería a usted infinito lo diera algunos consejos.

—Señor barón, respondió cortésamente M. de Valbonne; mi cuadra de «entrenamiento» está situada en la calle de Chaillet. Si usted desea visitarla, ruegue a usted a Oliverio, que es uno de mis amigos, que le sirva de guía. Espero, por lo demás, que le conducirá a usted esta noche a la calle de Astorga. Mi hija recibe todos los domingos.

Cambiaronse nuevos saludos; después la señorita de Valbonne y su padre continuaron su paseo.

—Cuando piensa uno, murmuró Melania alejándose, que ese pígame de Oliverio se da la importancia de un hombre...

—Cállate, mala lengua! —respondió M. de Valbonne sonriendo. Qualquiera diría que estás picada por que te pretendes.

—Todo lo contrario, papá —murmuró la joven con un asomo de ironía. Esa es, según mi opinión, la única cosa racional que ha hecho en su vida.

—¡Bravo! ¡Damoiseau! ¡Hurra por Damoiseau! gritaba el público con frenesí.

Las señoritas agitaban sus pañuelos, los hombres aplaudían.

Damoiseau, que continuaba teniendo la cuerda, no tenía que recorrer ya si no unos quinientos metros para llegar el primero y derrotar vergonzosamente a todos sus adversarios, cuando, —oh reyes de la gloria terrestre! —hizo una huida y arrojó por tierra a su jockey.

El jockey rodó sobre la yerba y se levantó sin recibir daño alguno.

—Hum! pensó Oliverio; el anuncio de la nobleza y de la fortuna de mi amigo no ha producido hasta ahora gran efecto.

No obstante, añadió sin desanimarse:

—El señor barón Beltrán de Morlúx es un recién llegado en la sociedad parisienne, mi querido banquero. Regresa de las Indias después de pedir su retiro como teniente de navío.

Melania devolvió a M. de Morlúx su saludo, mirándole apenas.

—¡Hum! pensó Oliverio; el anuncio de la nobleza y de la fortuna de mi amigo no ha producido hasta ahora gran efecto.

No obstante, añadió sin desanimarse:

—El señor barón Beltrán de Morlúx es un recién llegado en la sociedad parisienne, mi querido banquero. Regresa de las Indias después de pedir su retiro como teniente de navío.

La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

EL LIBERAL

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras

TONICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOSAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstruir un organismo débil.

Insuperable en las Anemias, Clorosis, Neuralgias y Escrofulosis.

Utilísima a convalecientes, niños y ancianos.

Laboratorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona).

Depositario: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C. Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

RUPPENBERG & VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO.—CARTAGENA

AUTOMÓVILES

"LA HISPANO-SUIZA"

AGENCIA DE LA PROVINCIA

JOSÉ DE LA PLAZA
MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

—DE LA—

MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

(Casa fundada en 1890)

GRANDES TALLERES DE FUNDICIÓN, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

Bombas centrífugas. Separadoras magnéticas. Molinos y trituradoras. Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS. Motores fijos y marinos. AVANCE para aeronaves pesadas. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACIÓN MECÁNICA DE MINERALES

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 3 cm.)..... Ptas. 750 500 300

2.—A una columna (7 por 15 cm.)..... 1000 750 500

3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)..... 1500 1250 1000

4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)..... 2000 1500 1250

5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)..... 2500 2000 1500

6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)..... 4000 3000 2000

7.—A tres columnas (o cuarto de placa)..... 10000 7500 5000

8.—A 4柱柱as especiales (28 por 21 cm.)..... 15000 10000 7500

9.—A media plana..... 25000 20000 15000

10.—Plana entera..... 75000 60000 37500

EL LIBERAL — EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DÍA A DÍA DE LA PREGUNTA DIARIA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (11)

Un Crimen de la Juventud

POR

El VZQUEÑO Ponson du Terrail

Beauchene que daba el brazo a su amigo Beltrán de Morlúx.

El joven saludó de nuevo a la señorita de Valbonne, y acercándose:

—Permitame usted, mi querido banquero, yo, presentar a esta señorita uno de mis mejores amigos, el señor Beltrán de Morlúx; hidalgote, descendiente de los Cruzadas, y lo que es más, dueño de cien mil libras de renta.

Melania devolvió a M. de Morlúx su saludo, mirándole apenas.

—¡Hum! pensó Oliverio; el anuncio de la nobleza y de la fortuna de mi amigo no ha producido hasta ahora gran efecto.

No obstante, añadió sin desanimarse:

—El señor barón Beltrán de Morlúx es un recién llegado en la sociedad parisienne, mi querido banquero. Regresa de las Indias después de pedir su retiro como teniente de navío.

La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

y de nuevo quedó interrumpida la conversación de padre e hija.

Tomaron precipitadamente asiento en su tribuna y la corrida empezó.

—Damoiseau, el caballo sobre que tanto se contaba, estaba inscrito para la primera carrera, que consistía en la grande y en la pequeña pista entera.

—Al partir, Damoiseau tomó desde luego una delantera de dos cuerpos.

Recorrida la gran pista, Damoiseau estuvo siempre en cabeza.

—¡Bravo! ¡Damoiseau! ¡Hurra por Damoiseau! gritaba el público con frenesí.

Las señoritas agitaban sus pañuelos, los hombres aplaudían.

Damoiseau, que continuaba teniendo la cuerda, no tenía que recorrer ya si no unos quinientos metros para llegar el primero y derrotar vergonzosamente a todos sus adversarios, cuando, —oh reyes de la gloria terrestre! —hizo una huida y arrojó por tierra a su jockey.

El jockey rodó sobre la yerba y se levantó sin recibir daño alguno.

—Y, terminó Oliverio, como tiene la intención de montar un tren de carreras, le agradecería a usted infinito lo diera algunos consejos.

—Señor barón, respondió cortésamente M. de Valbonne; mi cuadra de «entrenamiento» está situada en la calle de Chaillet. Si usted desea visitarla, ruegue a usted a Oliverio, que es uno de mis amigos, que le sirva de guía. Espero, por lo demás, que le conducirá a usted esta noche a la calle de Astorga. Mi hija recibe todos los domingos.

Cambiaronse nuevos saludos; después la señorita de Valbonne y su padre continuaron su paseo.

—Cuando piensa uno, murmuró Melania alejándose, que ese pígame de Oliverio se da la importancia de un hombre...

—Cállate, mala lengua! —respondió M. de Valbonne sonriendo. Qualquiera diría que estás picada por que te pretendes.

—Todo lo contrario, papá —murmuró la joven con un asomo de ironía. Esa es, según mi opinión, la única cosa racional que ha hecho en su vida.

—Hum! pensó Oliverio; el anuncio de la nobleza y de la fortuna de mi amigo no ha producido hasta ahora gran efecto.

No obstante, añadió sin desanimarse:

—El señor barón Beltrán de Morlúx es un recién llegado en la sociedad parisienne, mi querido banquero. Regresa de las Indias después de pedir su retiro como teniente de navío.

La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—Y Melania lanzó una risita burlona que encantó al banquero.

La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,

—La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír,